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ВСТУП 

 

 

На сучасному етапі розвитку світової економіки фінансові системи країн 

удосконалюються і прогресують у контексті розвитку глобалізації, поширення 

ІТтехнологій та загальної комп’ютеризації. Це сприяє появі нових фінансових 

інститутів, інструментів та форм взаємодії між людьми. Однією із таких форм є 

криптовалюта та її найпоширеніша грошова одиниця «Bitcoin». Криптовалюта – це 

підмножина цифрової валюти. Приклади численних цифрових валют: повітряні 

милі, випущені авіакомпаніями, ігрові жетони для комп'ютерних ігор та багато 

інших форм, які можна обміняти на віртуальні та фізичні об'єкти в закритій системі 

й у випадку відкритої системи обмінюються на фіатну (паперову) валюту [1]. 

Тобто віртуальні гроші існували і до виникнення Bitcoin, проте вони носили 

локальний характер, не базувалися ні на якій унікальній технології, майже завжди 

мали формальну функцію обміну у рамках лише своєї бази і були дуже обмежені у 

конвертації.  

Останнім часом багато уваги як у теоретичних дослідженнях, так і у 

практиці, приділяється використанню криптовалют у діяльності банків. При цьому 

ведуться дискусісії з приводу використання технології блокчейн у діяльності 

банків, однак через недовіру до криптовалют та їх високу ризикованість ставиться 

під сумнів будь-яке інше впровадження їх у діяльності банків.   

Значний внесок у теоретичне обґрунтування та практичне дослідження 

використання криптовалют у діяльності банків внесли як іноземні, так і вітчизняні 

дослідники: О.Бречко, С.Васильчака, А.Герваїс, Д.Грубер,  І.Гусєва, Є.Галушка, 

Т.Желюка, А.Квитки, О.Караме, С.Капкун, В.Лук’янова, Г.Полежаєв, Б.Хюбнер. 

Так, В.Лук’янов [1]  досліджував природу крипто валюти; Т.Желюк й О.Бречко 

визначили сутність криптовалют та особливості здійснення трансакцій з ними, 

відмінності від операцій з традиційною валютою[2]; А.Квитка проводив 

порівняльний аналіз криптовалюти з електронними та готівковими грошима[3]; 
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І.Гусєва проводила аналіз найпоширеніших криптовалют в Україні та їх поточного 

курсу [4]; Г.Полежаєв вивчав інвестування в криптовалюту [5] 

Мета і завдання дослідження. Метаданої роботи полягає в обґрунтуванні 

теоретичних підходів та розробленні практичних рекомендацій щодо використання 

криптовалют у діяльності банків. 

- дослідити поняття «криптовалюта» та її використання в банківській 

діяльності; 

- дослідити законодавче регулювання обігу криптовалюти в Україні; 

- надати оцінку діяльності банків України через аналіз фінансового 

результату; 

- сформувати портфель криптовалют банку; 

- побудовати ринкову модель, щоб оцінити ринковий ризик портфелю крипто 

валют; 

- проаналізувати світовий досвід становлення ринку крипто валют; 

- розробити рекомендації щодо перспектив використання криптовалют у 

діяльності банків. 

Об’єктом дослідження є процес використання криптовалют у діяльності 

банків.  

Предметом дослідження є теоретичні та практичні засади використання 

криптовалют у діяльності банків. 

Методологія дослідження. У процесі написання роботи використовувалися 

як загальнонаукові, так і спеціальні методи пізнання: аналізу та синтезу - для 

визначення сутності поняття «крипто валюта»; графічний метод та метод побудови 

аналітичних таблиць – для наочного зображення результатів аналізу ринку 

криптовалют; регресійно-кореляційний аналіз для побудови ринкової моделі з 

метою визначення ринового ризику портфеля криптовалют банку. 

Інформаційною базою дослідження є монографії і наукові роботи 

українських та іноземних вчених-економістів, нормативно-правові акти, що 

складають українське законодавство, до яких входять закони України, інструкції та 

постанови Національного банку України тощо, використовуються дані статистичні 
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ВИСНОВКИ 

 

 

В результаті нестійкості системи грошового обігу, яка виявилася після 

фінансової кризи 2008-2009 рр. з’явилася ідея створення нових валют і набув 

поширення термін «криптовалюта», що трактується науковцями як цифрова 

система платежів та грошових переказів, заснована на новітніх технологіях за 

принципами криптографії з метою функціонування як безпечної, анонімної, 

децентралізованої, стабільної віртуальної валюти. Найпоширенішим видом 

криптовалют сьогодні є Bitcoin.  

Основними перевагами даного виду валют є відсутність емісійного центру, 

контролю та обмежень випуску, повна анонімність, здатність генерувати валюту 

самостійно за допомогою майнінгу, захищеність від інфляції, відсутність впливу 

факторів зовнішнього середовища (окрім ринкових попиту і пропозиції) та 

основною перевагою те що криптовалюта працює на новій технології блокчейн. 

Технологія блокчейн представляє собою цифровий реєстр, в якому хронологічно і 

публічно враховуються всі транзакції електронної валюти.  

Проте, попри всі переваги криптовалюти, її перспективи достатньо 

неоднозначні, особливо щодо застосування її в діяльності банків. Одні країни 

регламентують цю валюту на законодавчому рівні та стимулюють її обіг, інші ж 

навпаки – забороняють її використання або вносять істотні обмеження щодо обігу 

цієї валюти. Але на сьогоднішній день криптовалюта стає привабливим 

фінансовим активом для інвестування, що може бути цікавим і для банків, так як 

дозволить диверсифікувати активні операції та розробити нові продукти та послуги 

для своїх клієнтів. 

Провівнявши аналіз фінансових результатів банківської системи України, 

встановлено що витрати на формування резервів , адміністративні та інші 

операційні витрати  збільшуються тому банкам терміново треба  вводити нові 

продукти для банківського сектору наприкладі іновації які би дозволили знизити 

витрати, та залишатися конкурентоспроможним на ринку. Тому інвестицій в 
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крипто валюту будуть добрим рішенням для банків щоб зберегти свою 

конкурентоспроможність на ринку. Банки витрачають міліарди доларів на 

боротьбу з шахрайством , проблема використовуваних сьогодні кредитних карт 

полягає в тому, що вони були винайдені ще до появи інтернету і тому їх безпека не 

розрахована на використання онлайн. Користувачеві доводиться постійно вводити 

дані своєї карти і пін-код в веб-форму. 

 Проведений аналіз ринку криптовалют дозволив обрати 4 криптовалюти для 

формування портфелю:  EOS, Tether, Cardano, TRON. Зазначимо, що EOS та Tether 

є ліквідними та більш розповсюдженими у світі, а  Cardano та TRON є більш 

інноваційними та менш відомими у світі, що, з одного боку, робить їх цікавими для 

інвестора, а з іншого, вони є більш ризикованими.  

В цілому портфель виявився прибутковим і його річна дохідність склала 

48,17%. При цьому найбільш прибутковою виявилася криптовалюта Cardano, річна 

дохідність за якою склала 186,67%, а найбільш збитковою – криптовалюта TRON, 

таким чином найризикованіші криптовалюти виявилися найбільш 

непередбачуваними 

Таким чином, використання криптовалюти як фінансового активу для 

інвестування можливе і привабливе для банків та диверсифікації їх діяльності. 

Аналіз ринку криптовалют та побудова ринкової моделі виявили, що дані 

фінансові активи є, з одного боку, низько волатильними, а, з іншого, 

ризикованими, а їх ціна більшою мірою залежить від розробки та впровадження 

додаткових технологій для обраної криптовалюти. Однак, на нашу думку, в 

сучасних умовах цифрової трансформації економіки та при впровадженні в банках 

клієнтоорієнтовного підходу, банки мають вивчати та розробляти всі можливі 

варіанти диверсифікації їх діяльності, що має супроводжуватися відповідними 

законодавчими актами.   

Отже,  ринок криптовалют, також як його інфраструктура знаходяться в ще 

самій початковій стадії свого розвитку. І в міру розвитку нових інформаційних 

систем і кріптовалютних платформ будуть з'являтися інші ризики, і інвестору 

потрібно постійно бути в курсі не тільки того, скільки з'явилося нових валют на 
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ICO, але і які ризики вони в собі несуть. Криптовалюта нестабільна, ніким не 

регулюється, не гарантує захист інвестора, схильна до екстремальної волатильності 

і вкрай приваблива для шахраїв. Перспективи віртуального заробітку можуть бути 

настільки ж повітряними, як і сама валюта. Тому кожен, хто інвестує в біткоіни або 

здійснює транзакції з криптовалютою, зобов'язаний в першу чергу враховувати 

ризики, щоб вжити необхідних заходів. Тільки комплексний підхід допоможе 

ефективно захистити кошти. Але крипто валюта має дуже великий потенціал для 

банківської системи. 

В основному банки можуть використовувати біткоіни із-за низькиї комісії 

тому, що децентралізований реєстру не потребує посередників для здійснення 

платежу, тому банки покупця і продавця можуть працювати безпосередньо. Це 

дозволяє не тільки обійтися без банків-кореспондентів, а й проводити платежі в 

реальному часі. Використання крипто валюти стає можливим за розумних 

контрактів . 

Також преспектива використання криптовалюти у тому, що вона має 

стійкість і децентралізована. З огляду на децентралізований характер біткоіни, 

будь-який одиночний збій не може привести до порушення роботи системи. 

Велика мережа забезпечує більш високу стійкість і безпеку. 

Відношення банків до криптовалюти і технології блокчейн за останній час 

значно змінилося. Експертів стало набагато більше, побоювань менше. Банкам 

потрібно ще багато зробити, щоб трансформувати свої бізнес-моделі. Але вони 

розуміють, що повинні еволюціонувати, оскільки суспільство змінюється, і 

потреби населення зростають. Якщо для цього потрібно взяти на озброєння 

технологію блокчейн, вони розуміють, що повинні зробити все правильно. 

Найближчі кілька років будуть приголомшливими для блокчейна і банківської 

сфери. 
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